

Inhaltsverzeichnis

1. Hauptseite/Online-Systeme	2
2. Hauptseite/Online-Systeme/Account im Onlinesystem der Partneruniversität	3
3. Hauptseite/Online-Systeme/Empfehlung zu Passwörtern bei Accounts in beiden	
Onlinesystemen	4
4. Hauptseite/Online-Systeme/Interuniversitäre Anmeldung	5
5. Hauptseite/Online-Systeme/Interuniversitäre Anmeldung/Hinweise für Bedienstete	6
6. Hauptseite/Online-Systeme/Interuniversitäre Anmeldung/Hinweise für Studierende	7
7. Hauptseite/Online-Systeme/Interuniversitäre Prüfungsanmeldung	8
8. Hauptseite/Online-Systeme/Kalender in den Onlinesystemen synchronisieren	9



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps



Die Verwaltung der persönlichen und studienrelevanten Daten erfolgt in dem online-System der jeweiligen Heimat-Uni:

- https://online.tugraz.at/
- https://online.uni-graz-at/

Damit alle Daten in beiden Systemen verfügbar sind, ist die Funktion einer **Kopplung auf Benutzerebene** vorgesehen. Dies hat jede/r Studierende einmalig selbst über die **persönliche Visitenkarte** im online-System vorzunehmen. Damit erübrigt sich ein gleichzeitiges händisches Anmelden in beiden Systemen.

Diese Interuniversitäre Anmeldung ist für die Bediensteten in der Visitenkarte verfügbar und bei den Studierenden auf der online-Startseite. Die so verwendbare Einstiegsapplikation ist bei Bediensteten und Studierenden unterschiedlich, die Applikation zur Kopplung und Datensynchronisation danach ident.

Hinweis für die online-SysOps